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итоговый тест по русскому языку                                                                          10 класс 

1 вариант
Часть А
К каждому заданию дано четыре ответа. Верный только один. Выберите верный ответ и обведите его номер в кружок. Затем в бланке тестирования (Часть 1. Задания типа А) рядом с номером задания запишите цифру, которая соответствует номеру правильного ответа.
А1. Укажите слово, в котором неверно выделена буква, обозначающая ударный слог.
	1) обеспечЕние
	2) ходАтайство
	3) включИм
	4) намЕрение


А2. Какое изобразительное средство языка, выделенное жирным курсивом, использовано в предложении?

И скучно, и грустно, и некому руку пожать 

В минуту душевной невзгоды…

	1) сравнение
	2) гипербола
	3) эпитет
	4) метафора


А3. В предложении: «И молвил он, сверкнув очами: «Ребята! Не Москва ль за нами?...»,  – используется
	1) архаизм
	2) диалектизм
	3) жаргонизм
	4) неологизм


А4. Укажите паронимы.
	1) великий – величественный

2) непохожий – другой породы
	3) строгий – требовательный

4) вдумчивый – легкомысленный


А5. Какой фразеологизм можно использовать в тексте вместо выделенного слова?
Барыня – писаная красавица и очень, должно быть, осторожная.

	1) в голове ветер
	2) себе на уме
	3) кровь с молоком
	4) змея подколодная


А6. Какое лексическое средство языка используется в предложениях для выразительности?
Однажды в газете поместили фотографию мальчика, который выиграл велосипед. До сих пор помню этого счастливца.
	1) контекстные синонимы
2) омонимы
	3) антонимы
4) многозначность


А7. Укажите слово, соответствующее составу  
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	1) застройщик
	2) испепеляя
	3) присмотревший
	4) неожиданно


А8. Слово ПРЕДПОЛОЖИТЕЛЬНО образовалось от слова
	1) положительно
2) предположительный
	3) предположить
4) положительный


А9. Слово УГРОЖАЮЩЕ образовалось с помощью

	1) приставки У
2) суффикса Е
	3) суффикса ЮЩ
4) приставки У и суффикса Е


А10. Укажите слово с проверяемой безударной гласной Е в корне.
	1) ч..столюбив
	2) ч..стоплотный
	3) ч..ресчур
	4) соч..тание


А11. Укажите слово, в котором пропущена буква Т.

	1) по..черк
	2) подря..чик
	3) схлес..нуться
	4) верхогля..


А12. Укажите группу, во всех словах которой пропущена чередующаяся гласная А.
	1) р..внять (катком), прил..гать, пл..вунец

2) ск..чок, обм..кнуть, з..рничный
3) подр..стковый, отр..слевой, р..стительность

4) изл..жить, выск..чить, прикл..нить


А13. Укажите группу, во всех словах которой пропущена одна и та же буква.
	1) параш..тный, ш..стрый, брош..ра

2) огорч..нный, прич..сывать, стереж..т
	3) ж..стко, нагиш..м, камыш..вый

4) практиц..зм, ресниц.., ц..ркуляр


А14. Укажите неправильное объяснение написания.
	1) Блесна – непроизносимая согласная отсутствует, проверочное слово БЛЁСЕН.

2) Гористая– в корнях -ГАР-,-ГОР- гласная О пишется в безударном положении.

3) Разминать – чередующаяся гласная И, так как историческое чередование в корнях Я // ИН.

4) Уравнение – чередующаяся гласная А, значение – «равный, одинаковый».


А15. Укажите группу, во всех словах которой пропущена одна и та же буква.
	1) без..глый, об..ндеветь, небез..звестно
2) пр..смотреться, пр..дусмотреть, пр..землённый

3) во..хождение, и..мождённый, и..поведь

4) пре..приимчивый, о..городить, на..смотрщик


А16. Укажите группу, во всех словах которой пропущена буква Ъ.
	1) без..абзацный, под..язычный, суб..ект
2) в..южный, пред..явленный, под..езд
3) под..ячий, с..ёмный, пред..юбилейный

4) сверх..ёмкий, двух..ярусный, в..едливый


А17. Укажите группу, во всех словах которой пропущена буква Ь.
	1) слез(?)те, клян(?)чить, чуваш(?)
2) обжеч(?)ся, лиш(?), трескуч(?)
3) плеш(?), отмет(?)те, обижаеш(?)ся

4) настеж(?), вкладыш(?), прожеч(?)


А18. Укажите группу, в обоих словах которой пропущена буква И.
	1) словоохотл..вый, клюкв..нный
2) кряж..стый, запасл..вый
	3) улыбч..вый, крапч..тый
4) доходч..вый, фланел..вый


А19. Укажите группу, в обоих словах которой пропущена буква Е.
	1) больш..нство, ма..чка

2) ружь..цо, неж..нка
	3) воробыш..к, бел..зна
4) торж..ство, владел..ца


А20. В каком варианте ответа указаны все слова, в которых пишется НН?
1. неезже..ный 
2. патентова..ный 
3. замуче..ный  
4. пружи..ный 
5. слаже..ны 
6. груже..ный вечером

	1) 1, 2, 3, 4, 5
	2) 1, 2, 3, 4, 6
	3) 2, 3, 5, 6
	4) 2, 3, 4, 6


А21. Укажите предложение, в слове которого пропущена буква И.
	1) Ноч..вала тучка золотая на груди утёса-великана…

2) Перед покраской стены надо зашпакл..вать. 
3) Вынес..те пометки на поля.

4) Когда отреж..те по длине, не забудьте вытащить по краям оголённую арматуру.


А22. Укажите группу, во всех словах которой пропущена буква Е.
	1) в агони..,  в охотничь..м снаряжени.. 

2) в эскадриль.., ма..вшийся, по коле..
3) о кочегар.., невид..мый, поспе..т

4) та..т, завис..вший, об ине..


А23. Укажите ряд, в котором все слова  пишутся раздельно.

	1) (общественно)значимый, (как)будто, (по)моему хотению
2) точь(в)точь, (пол)России, (в)сухую погоду
3) (полу)мрак, бок(о)бок, мало(по)малу
4) всё(таки), (спинно)мозговой, (ярко)жёлтый


А24. Укажите предложение, в котором выделенные слова пишутся слитно.

	1) Что(бы) рыбу съесть, надо в воду лезть.

2) Сосед в (то)же утро пришёл в гости.
3) Ветер стих, (так)что можно было продолжать переправу.
4) (За)то решение пришлось держать ответ.


А25. В каком варианте ответа указаны все слова, которые с НЕ пишутся раздельно?

1. очень (не)точная формулировка
2. борьба за (не)зависимость
3. (не)кому жаловаться

4. информация (не)загружена

5. (не)освещённая полностью комната
6. (не)дослышав из-за шума

	1) 1, 2, 3, 4, 5
	2) 1, 2, 3, 6
	3) 2, 3, 4, 6
	4) 4, 5


А26. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении пишется НИ?
Н(1) разу мне н(2) приходилось н(3) видеть, н(4) слышать токующего тетерева.
	1) 1, 3, 4
	2) 1, 2
	3) 3, 4
	4) 2, 3, 4


А27. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
	1) килограмм вафель

2) семьюдесятью процентами
	3) едь в Москву

4) более резкий порыв   


А28. Укажите предложение, в котором допущена грамматическая ошибка.
	1) Благодаря осадкам в виде снега и дождя, выпавшим зимой, в почве сохранилось много влаги.
2) Анализируя стихотворный текст, помните об особенностях поэтической речи.

3) В лагере не хватает спортивного оборудования, а что касается с питанием, оно вполне удовлетворяет всех.

4) В рассказе Чехова «Злоумышленник» речь идёт совсем не о пустяковых проблемах.


А29. Укажите предложение, в котором надо поставить одну запятую.

	1) Туристы пробирались среди сугробов мягкого и рыхлого снега и вязли в густой грязи.
2) Брат любил не только столярничать но и копаться в саду ухаживать за деревьями.
3) Погожие осенние дни бодрят и радуют.
4) Она была молода и умна считала нужным брать от жизни всё.


А30. Укажите предложение, в котором допущена пунктуационная ошибка.

	1) Гениальный писатель создаёт свои произведения, не думая о законах, изложенных в учебниках.
2) Люди, птицы, травы – всё слушает песню соловья.

3) Из окна вижу футбольное поле, многоэтажные дома.
4) …Где, может быть, гуляли вы или блистали мой читатель…


Часть В

Ответом к заданиям В1 – В5 являе(ю)тся цифра(ы), которые следует записать в бланк тестирования (Часть 2. Задания типа В) справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами без пробелов и других символов. 
Прочитайте текст и выполните задания В1 – В6.
(1) Среди чудес Древнего мира самыми прекрасными и удивительными можно считать произведения искусства, созданные в Греции, например, скульптуру Зевса, древнегреческого верховного бога. 
(2) Как живой, восседал на троне грозный владыка Вселенной Зевс. (3) Его высота достигала 14 метров! (4) При этом статуя находилась в городе Олимпия, в зале храма Зевса, длина которого равнялась 64 метрам, ширина – 28 метрам, а высота – 20 метрам. (5) Можно [1] себе представить [2]  какое впечатление [3] производила величественная скульптура [4] почти достигающая в высоту потолка [5] на входивших в храм [6] людей. (6) Статуя громовержца была сделана из тонких золотых и костяных пластинок, прикреплённых на специальный каркас из дерева.
(7) Сейчас мы можем только предполагать, как выглядела огромная статуя, столь потрясающая всех, кто её видел. (8) Знаменитое чудо света после разрушения храма попало в Византию, где погибло в V веке нашей эры во время пожара во дворце византийского императора Феодосия I.
В1. Запишите последовательно цифры, на месте которых надо поставить запятые в предложении 5.
В2.  Укажите утверждения, которые являются верными.

1. В предложении 1 используется вводное слово НАПРИМЕР.

2. Предложение 2 осложнено обособленным определением, выраженным причастным оборотом.

3. Предложение 3 по цели высказывания побудительное.

4. В предложении 6 составное именное сказуемое БЫЛА СДЕЛАНА. 

5. Предложение 7 состоит из 4 простых предложений.

В3. Укажите номер предложения, в котором используется необособленное согласованное определение.
В4.  Укажите номер сложного предложения, в котором используются неполные предложения.
В5. Какое предложение связано с предыдущим с помощью притяжательного местоимения?
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